



看咱们心灵手巧 用碎布拼贴出美丽家乡



学生们正在废弃衣物中挑选合适布料。



学生用水彩笔给 方山 补上阴影。



两位男生正在构思作品。

记者 徐伟杰 摄影报道

布贴画，是通过 以布代色、以剪代笔 的方式作画。近日，在大溪小学的一节美术课上，该校师生将传统文化与美术教育相结合，利用废弃旧衣面料，创作出一幅幅充满家乡风情的布贴画，以协调的配色和真实还原的细节设计，展现温岭山水和沿海渔村的独特魅力和美丽风光。

课堂上，学生们热情高涨，充分利用布料的颜色、纹理、质感，依靠卡纸、笔、胶水等工具，通过丰富的想象，合理裁剪、搭配成家乡的风景、人物、动物等元素，再巧妙地组合和粘贴，创作出一幅幅生动有趣的布贴画。

我们把格子衫面料裁剪后用来装饰墙壁及门窗，打造成田园屋舍的风格。这不仅能增加画面温馨感和自然气息，还可以通过不同色彩、图案和大小的面料组合，创造出独特的视觉效果。学生卢馨逸告诉记者。

活动前期，该校师生就将校园内长期无人认领的废弃衣物收集起来，并进行分类、清洗等简单处理。这些衣物原来被视为废弃物，但通过学生巧妙的构思和创作，将它们变成了充满艺术价值的布贴画。校美术老师张颖说，这种教学方式不仅锻炼了孩子们的动手能力，还让他们更加了解和热爱自己的家乡文化。

在创作好的每一幅布贴画上，学生们签上各自的姓名，使作品有了独特的身份标识。后期，学校还会将这些作品进行装裱展示，使它们成为校园文化的一部分，为校园增添新的色彩和活力。

近年来，大溪小学积极实施 新美育 教育，力求每位学生掌握一到两项艺术特长，充分展示鸿溪少年的才艺和蓬勃向上的精神风貌，用艺术激发学生的创造力和激情，培养他们的审美能力和人文素养，使他们的校园生活更加丰富多彩。



学生正在认真裁剪布料。



学生们和自己的作品合影留念。



学生们用胶水将布条进行巧妙组合和粘贴。



学生们正享受着创作的乐趣和艺术的魅力。



通过将布条打皱，给画面增添更多层次和纹理。